
 

 



 

 

Curitiba, 20 de outubro de 2015. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no 

município de Maceió, com o objetivo de consulta à população sobre avaliação da administração 

municipal e situação eleitoral. 
 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

 O universo desta pesquisa abrange os eleitores do município de Maceió  maiores de 16 

anos. 

 Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 624 eleitores, sendo esta 

estratificada segundo sexo, faixa etária, grau de escolaridade e posição geográfica. O trabalho 

de levantamento dos dados foi feito através de entrevistas pessoais durante os dias 17 a 19 de 

outubro de 2015, sendo acompanhadas 19,9% das entrevistas. A Paraná Pesquisas encontra-se 

registrada no Conselho Regional de Estatística da 3ª Região sob o nº 6288/10 e é filiada à 

Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 

 Tal amostra representativa do município de Maceió atinge um grau de confiança de 95,0% 

para uma margem estimada de erro de aproximadamente 4,0% para os resultados gerais. 
 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor  



 

 

 
 
 
 
 
 

 
PERFIL DA AMOSTRA 

 



 

 

 
Perfil da Amostra 

 
 

 Base 
respondente 

%   Base 
respondente 

% 

Total 624 100% 
    

Sexo   
 

   

Masculino 281 45% 
 
Ensino Fundamental 262 42% 

Feminino 343 55% 
 
Ensino Médio 237 38% 

   
 
Ensino Superior 125 20% 

Faixa Etária   
 

   

16 a 24 anos 100 16% 
 

 
  

25 a 34 anos 156 25% 
 

   

35 a 44 anos 137 22% 
 

   

45 a 59 anos 156 25% 
 

   

60 anos ou mais 75 12% 
 

   



 

 

 
 
 
 
 
 

 
SITUAÇÃO ELEITORAL PARA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL 
 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje,  

em quem o Sr(a) votaria?  
(ESPONTÂNEA) 

 
 
 

Não sabe 71,5% 

Ninguém  4,0% 

Rui Palmeira 8,7% 

Cícero Almeida 8,0% 

Ronaldo Lessa 2,9% 

Heloisa Helena 1,8% 

JHC 0,8% 

Renan Filho 0,8% 

Fernando Collor 0,3% 

Benedito de Lira 0,2% 

Paulão 0,2% 

Outros nomes citados 0,8% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e os candidatos  

fossem esses, em quem o Sr(a) votaria 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 8,2% 

Nenhum 7,9% 

Cícero Almeida 24,0% 

Rui Palmeira 23,7% 

Heloisa Helena 14,6% 

Ronaldo Lessa 11,4% 

JHC 6,4% 

Benedito de Lira 2,7% 

Paulão 1,1% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 

 
Em função da questão 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e os candidatos  
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 

 
 

 Não 
sabe 

Nenhum Cícero 
Almeida 

Rui 
Palmeira 

Heloisa 
Helena 

Ronaldo 
Lessa 

JHC Benedito 
de Lira 

Paulão 

Masculino 10,1% 8,2% 21,6% 21,9% 14,1% 12,2% 7,7% 3,1% 1,1% 

Feminino 6,7% 7,7% 25,9% 25,1% 15,1% 10,7% 5,3% 2,4% 1,2% 

 
 

 Não 
sabe 

Nenhum Cícero 
Almeida 

Rui 
Palmeira 

Heloisa 
Helena 

Ronaldo 
Lessa 

JHC Benedito 
de Lira 

Paulão 

16 a 24 anos 5,5% 8,2% 14,7% 28,6% 15,6% 9,2% 14,6% 3,7% 0,0% 

25 a 34 anos 8,9% 4,8% 19,7% 26,8% 19,1% 10,3% 6,2% 2,0% 2,0% 

35 a 44 anos 8,0% 9,5% 23,1% 24,3% 12,9% 12,8% 6,0% 2,7% 0,7% 

45 a 59 anos 9,4% 8,6% 29,3% 20,0% 13,3% 11,3% 3,3% 2,7% 2,0% 

60 anos ou mais 8,2% 9,8% 35,5% 16,9% 9,9% 14,0% 2,8% 2,8% 0,0% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 

 
Em função da questão 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e os candidatos  
fossem esses, em quem o Sr(a) votaria? (ESTIMULADA) 
 

 
 

 Não 
sabe 

Nenhum Cícero 
Almeida 

Rui 
Palmeira 

Heloisa 
Helena 

Ronaldo 
Lessa 

JHC Benedito 
de Lira 

Paulão 

Ensino Fundamental 7,1% 7,5% 31,7% 25,7% 9,0% 10,8% 3,5% 3,4% 1,2% 

Ensino Médio 8,7% 7,3% 21,3% 24,0% 16,6% 12,3% 6,3% 2,5% 0,9% 

Ensino Superior 9,4% 10,1% 12,9% 18,6% 22,7% 10,6% 12,6% 1,5% 1,6% 

 
 

 Não 
sabe 

Nenhum Cícero 
Almeida 

Rui 
Palmeira 

Heloisa 
Helena 

Ronaldo 
Lessa 

JHC Benedito 
de Lira 

Paulão 

Classes A e B 6,7% 13,0% 17,5% 20,5% 18,3% 11,5% 10,3% 2,3% 0,0% 

Classe C 8,6% 6,3% 23,6% 24,6% 14,4% 12,6% 5,6% 2,8% 1,6% 

Classes D e E 8,4% 6,2% 36,4% 24,1% 11,6% 6,1% 2,2% 3,6% 1,4% 

Não declarou 8,6% 13,5% 23,0% 23,7% 9,1% 8,9% 13,1% 0,0% 0,0% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e os candidatos  

AGORA fossem esses, em quem o Sr(a) votaria 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 7,7% 

Nenhum 10,1% 

Rui Palmeira 27,7% 

Cícero Almeida 27,9% 

Ronaldo Lessa 14,1% 

JHC 10,1% 

Paulão 2,4% 



 

 

 

 
Se o segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e o Sr(a) 

tivesse que escolher entre Rui Palmeira e Cícero Almeida, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 
 

Não sabe 9,3% 

Nenhum 10,7% 

Cícero Almeida 40,9% 

Rui Palmeira 39,1% 



 

 

 

 
Se o segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje e o Sr(a) 

tivesse que escolher entre Rui Palmeira e Ronaldo Lessa, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 
 

Não sabe 11,2% 

Nenhum 11,5% 

Rui Palmeira 45,8% 

Ronaldo Lessa 31,4% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito da cidade de Maceió fossem hoje em qual desses  

candidatos o Sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? (RM)  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 6,1% 

Pode votar em todos 3,2% 

Cícero Almeida 16,2% 

Paulão 28,4% 

Benedito de Lira 26,8% 

Ronaldo Lessa 22,0% 

Heloisa Helena 15,5% 

Rui Palmeira 13,0% 

JHC 9,0% 



 

 

 

 
Independente de quem o Sr(a) vai votar, qual dessas pessoas o Sr(a) mais gostaria  

que apoiasse o seu candidato a Prefeito da cidade de Maceió?  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 8,5% 

Nenhum 4,8% 

Aécio Neves 28,4% 

Marina Silva 18,1% 

Heloísa Helena 10,9% 

Lula 8,8% 

Fernando Collor 8,7% 

Renan Calheiros 5,9% 

Geraldo Alckmin 4,5% 

Dilma Rousseff 1,4% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 

 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração  

do Prefeito Rui Palmeira até o momento? 
 

 
 
 

Aprova 64,4% 

Desaprova 31,9% 

Não sabe/ não opinou 3,7% 



 

 

 

 
Sexo / Faixa Etária: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração  
do Prefeito Rui Palmeira até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Masculino 64,9% 32,0% 3,1% 

Feminino 64,0% 31,9% 4,1% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

16 a 24 anos 74,3% 23,9% 1,8% 

25 a 34 anos 73,1% 25,5% 1,3% 

35 a 44 anos 59,4% 34,4% 6,1% 

45 a 59 anos 51,5% 43,2% 5,3% 

60 anos ou mais 69,1% 28,0% 2,9% 



 

 

 

 
Escolaridade / Classe Social: 
 

 
Em função da questão 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração  
do Prefeito Rui Palmeira até o momento? 
 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Ensino Fundamental 63,9% 32,7% 3,4% 

Ensino Médio 66,9% 29,4% 3,7% 

Ensino Superior 60,6% 35,3% 4,1% 

 
 

 Aprova Desaprova Não sabe/ 
não opinou 

Classes A e B 59,8% 37,2% 3,0% 

Classe C 67,6% 28,8% 3,5% 

Classes D e E 60,1% 37,4% 2,5% 

Não declarou 49,8% 36,1% 14,1% 



 

 

 

 
A administração do Prefeito Rui Palmeira está sendo melhor,  

pior ou igual ao que o Sr(a) esperava? 
 

 
 
 

Melhor 33,5% 

Pior 24,5% 

Igual 41,5% 

Não sabe 0,5% 



 

 

 


